

我市提高职工医保门诊统筹待遇

下月起,在职工年度最高支付限额提高至2500元,退休人员提高至3000元

本报讯(记者 高燕)近日,省医保局会同省财政厅、省卫健委、省药监局联合印发《关于完善职工基本医疗保险普通门诊统筹政策的通知》备受参保职工关注。我市何时执行该政策?门诊统筹待遇提高了多少?日前,记者就此采访了市医保局相关工作人员。

市医保局相关工作人员介绍,2023年1月1日起,我市全面实施职工医保门诊统筹制度。制度实施以来,运行总体平稳,基本能保障参保职工门诊医疗需求。为减轻参保职工门诊医疗费用负担,7月起,我市与全省同步提高职工门诊统筹待遇水平。

其中,在职工门诊统筹年度支付限额方面,在职工门诊统筹年度最高支付限额从1800元提高至2500元,退休人员从2000元提高至3000元。在优化起付标准方面,继续执行按次起付标准(一类、二类、三类收费价格及以下收费类别定点医疗机构起付标准分别为80元/次、50元/次、30元/次),参保职工年度起付累计达到300元,不再设起付标准,减轻多次就医患者的费用负担。在提高支付比例方面,职工门诊统筹基金支付比例在原来基础上提高5个百分点,在一类、二类、三类收费价格及以下收费类别定点医疗机构在职职

工支付比例分别提高至55%、60%、65%,退休人员分别提高至60%、65%、70%;定点零售药店的起付标准和支付比例按照三类收费标准及以下收费类别定点医疗机构执行。

据了解,目前全市已开通职工门诊统筹定点医疗机构1850家,开通门诊统筹直接结算零售药店885家。为了给参保职工就医购药结算提供便利,并确保基金安全,我市医保局还会及时将符合条件的定点医药机构纳入门诊统筹服务范围。同时,持续优化完善处方流转平台功能和医保服务协议,优化门诊统筹

经办规程,加强基金监管,全面推进智能审核和监控。

此外,市医保局提醒参保职工,7月1日前,已达到原定年度支付限额(在职职工1800元,退休人员2000元)的,7月1日后可继续享受待遇至最高支付限额,但7月1日前超过原定年度支付限额的费用不再追溯报销。7月1日前,起付线累计已超过300元的,7月1日后不再起付,按规定享受待遇(累计支付起付线超出300元的部分不再追溯);起付线累计未达到300元的,继续执行按次起付标准,达到300元后不再起付。



交警部门倡议

让路高考 静音出行

本报讯(记者 刘剑)为给广大考生营造安静的备考应考环境和安全畅通的道路交通环境,市公安局交警支队倡议市民让路高考,静音出行,用实际行动助力高考。

交警倡议,高考期间,广大驾驶员尽量减少驾车外出,选择公交车、出租车等公共交通工具出行;如确需开车出行,及时关注交通管制信息,主动避开考点周边道路,保证考点周边道路畅通;出行途中遵规守法文明出行,主动礼让送考车辆,保障考生顺利赴考;服从现场交警指挥,送考车辆即停即下即走;全民实施“静音”行动,不鸣笛、不喧哗,确保考生安静应考。

同时,交警还将开辟临时停车场地和停车泊位,方便接送考生车辆停放。各考点和交通岗设立的服务站会及时处理考生求助,为接送考生车辆提供通行便利和服务。对于紧急求助的考生,将采取警车带路护送、转送等方式提供帮助。

高考期间

考生和家长 可免费乘公交

本报讯(记者 辛雅君)为助力全市考生顺利高考、安全出行,市公交公司全程参与大同日报社“爱心送考”公益活动。高考期间,考生和家长可免费乘坐公交车。

高考期间,凡持有准考证的考生均可由一名家长陪同,免费乘坐公交车。市公交公司在考生出行高峰时段,提前勘察考点周边的道路通行情况,及时灵活调整运力,满足考生出行需求。为确保送考车辆状况良好,要求车辆在执行任务前做好全面安全检测,保证车辆技术性能可靠;清理车辆内外卫生,为考生提供热情周到的服务;安排执勤人员分别在平城区和云冈区的几大考点维护乘车秩序;所有运营公交车辆经过考点附近时禁止鸣笛,如遇交通管制,允许考生就近下车,确保考生顺利应考。



出租汽车公司

提供送考服务 护航莘莘学子

高考期间,各出租汽车公司将在6个考点进行驻点服务,每个考点安排至少2支车队。其中,大同一中考点:客乐公司先锋车队、金鼎公司爱心车队;大同二中考点:永安公司雷锋车队、永安公司敬老车队;大同三中考点:中南公司标兵车队、九龙公司红旗车队;大同五中考点:客运公司北魏星优质服务车队、路路通公司志愿者车队、五运公司和谐车队;北师大附中考点:大众公司党员车队、大众公司优质服务星车队;铁一中考点:永恒公司好的士车队、通达公司示范车队。考生和家长只要看到前挡风玻璃贴有“爱心送考”标志、后视镜挂绿丝带的出租车,均可凭高考准考证免费乘坐。

高考期间,参与“爱心送考”的出租车还将全天上路巡航接送考生,每场考试结束前,出租车会提前到考点附近等候,以便及时接送考生。此外,由交通运输部部署建设的95128出租汽车专属电召平台积极响应参与“爱心送考”活动,考生家长可提前12小时拨打95128免费预约巡航出租汽车,工作人员核实信息后,将组织“爱心送考”车辆安排送考事宜。



环卫部门

为考生提供干净舒适环境

路段管制信息及路况信息,提前规划好行车路线及时间,收集送考需求,做好充分准备,为考生保驾护航。连日来,各出租汽车公司陆续把“爱心送考”车贴和绿丝带、饮用水等发放给参与“爱心送考”的的哥、的姐。

供电部门 打响高考“保电战”

本报讯(记者 张彩峰)为确保电网安全稳定运行,为广大考生创造一个良好的考试环境,连日来,国网大同供电公司平城区供电中心提前部署,对各考点供电设备进行检查,打响高考“保电战”。

平城区供电中心对涉及高考的10千伏开关站、配电室、配电线路等配电设备逐一确定保电责任人,逐级落实保电责任,并根据配网运行方式、负荷大小、上级电源运行工况等实际情况,不断完善保电方案。组织党员服务队提前走访、对接教育部门和相关考点,了解考点供电需求,落实各项保电措施及应急供电策略。协助相关考点开展考前电力设施检查,下达安全用电建议书和用电检查结果通知书,配合用户消除设备缺陷和安全隐患。



扫码了解更多
“爱心送考”资讯

后,对考点周边环境卫生再次集中清理;中高考期间,每日早晨7时前完成道路机扫作业,垃圾清运车辆完成垃圾清运工作;考试期间,环卫工全天候进行人工保洁模式,雾化洒水车辆对考场周边进行不间断雾化抑尘、洒水降温,所有环卫作业车辆开启“无声”模式,将噪音降到最低程度。